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Цель: 

· настроить детей на здоровый образ жизни, вызвать интерес к вопросам здоровья; 

· закреплять умения правильно чистить зубы, полоскать рот после еды; соблюдать элементарные правила гигиены; 

· прививать необходимые гигиенические навыки (в предупреждении возникновения и развития кариеса); 

· подвести к мысли, что самое главное в жизни – это здоровье, что именно они ответственны за состояние своего организма; 

· формировать навыки личной гигиены.

Подготовительный этап: 

· чтение книг к. чуковскогого «федорино горе», «мойдодыр», «айболит». знакомство с книгами г. зайцева «уроки айболита», «уроки мойдодыра»;

· разучивание стихов к мероприятию, песни;

· составление кроссворда, игр;

· празднично оформить класс.
Оборудование:

· магнитофон, фонограмма к песне;

· фломастеры, карандаши, зубные щётки;

· плакаты по теме.
Ход мероприятия.
1. Вступительное слово учителя

Гигиена
Что такое гигиена, 

Знают кошка и гиена, 

Бурый мишка, мишка белый, 

Еж, собака и пчела, 

Что всегда не грех помыться, 

Вымыть лапы и копытца, 

Ну а после можно смело 

Приниматься за дела! 

И пчелу не пустят в улей, 

Окажись она грязнулей, 

А всего-то обнаружат 

Пять пылинок средь пыльцы.
И всегда отыщет птица 

Полминуты, чтоб умыться, 

И спешит спуститься к луже, 

Даже если есть птенцы! 

Как не вспомнить тут енота: 

Для него мытье работа. 

Для него основ основа –

Прежде мой, потом грызи. 

Да и каждый поросенок 

Чистым хочет быть с пеленок, 

И бедняга не виновен, 

Что содержится в грязи.
                                       С. Таратута

- Представьте себе людей, которые перестали заботиться о чисто​те и порядке. Они перестали умываться, чистить зубы, следить за чис​тотой в своих квартирах. Они по утрам не спешили бы к умывальнику, чтобы умыться, ногти их стали бы «черным бархатом обшиты. Эти люди перестали бы чистить свою обувь, следить за одеждой, разучи​лись пользоваться чистым носовым платком.

- Можно ли назвать таких людей красивыми? Здоровыми?

- Люди, которые всегда следят за своей чистотой, имеют опрят​ный вид и никогда не болеют, а если болеют, то очень редко. А может ли быть здоровым человек, у которого больные зубы?
- Отгадайте загадку: 

· Полон хлевец белых овец. 
                                            (Зубы)
Скажите ребята, о чем пойдет речь сегодня? (обсуждение темы внеклассного мероприятия)
Что нужно делать, чтобы сохранить зубы здоровыми? (целеполагание) 

2. Беседа по теме.

-   Что помогает нам переваривать пищу?

- Чтобы пища лучше переварилась в желудке и кишечнике, она смачивается во рту слюной и измельчается зубами. Первые зубы, мо​лочные, появляются у человека на первом году жизни. К 6 - 7 годам их становится 20. Некоторые из них уже выпали, на их месте прорезались новые, постоянные. К 10 - 11 годам обычно выпадают все молочные зубы, заменяясь постоянным. Если потеряет человек постоянный зуб -новый на его месте уже не вырастет.

Работа со стихотворением С. Михалкова «Как у на​шей Любы...»
Как у нашей Любы 

Разболелись зубы: 

Слабые, непрочные -

 Детские, молочные... 

Целый день бедняжка стонет, 

Прочь своих подружек гонит: 

-Мне сегодня не до вас!
Мама девочку жалеет, 

Полосканье в чашке греет, 

Не. спускает с дочки глаз. 

Папа Любочку жалеет, 

Из бумаги куклу клеит, 

Чем бы доченьку занять, 

Чтобы боль зубную сиять?

-   Как вы думаете, почему болели зубы у Любы?


(Зуб поврежден, в нем дырка)
-   Почему появилось повреждение?

- Зубы покрыты эмалью. Она твердая, защищает зубы от повреж​дения. Но если за зубами неправильно ухаживать или неправильно пи​таться, появляются дырочки (кариес)

- Зуб - это живой орган. Каждый зуб состоит из трех основных частей:

•  коронка ~ часть зуба, которая видна в полости рта;

•  корень - часть зуба, которая располагается в челюсти;

•   шейка - часть зуба, которая располагается между коронкой и

                                      корнем. Она прикрыта десной.

- Дырка в зубе - всегда больно. А еще больные зубы вредят дру​гим органам - сердцу, почкам...

-   Что нужно делать, если возникла боль? (Идти к врачу)
-   Что нужно делать, чтобы зубы были здоровыми?

-   Что вредно для зубов?

Вредно:  

· грызть орехи;

· есть очень холодную и очень горячую пищу;

· есть вредную для зубов пищу (особенно много сладкого).

3. Практическая работа - рисование  (работа в парах)
Нарисуйте зуб-Замок, в котором поселилась Зубная Боль. Где будет вход в Замок? (Это дырочка)

- Что нужно сделать, чтобы Зубная Боль не попала в Замок? (Закрасить дырочку, как будто заделать вход). Зуб перестанет болеть.

- Что нужно сделать, если возникла боль? (Идти к врачу)
4. Физминутка (слова стихотворения сопровождаются движениями)

Рано утром просыпайся,

Себе, людям улыбайся,

Ты зарядкой занимайся, 

Обливайся, вытирайся,

Зубки чистить отправляйся,

Всегда правильно питайся,

Аккуратно одевайся,

В школу смело отправляйся!

5. Кроссворд «Полезные продукты»  (коллективная работа)
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По горизонтали:
1. Что полезно — Всем известно? 

Я ответ найду легко. 

На моей любимой чашке 

Нарисованы ромашки, 

Ну а в чашке... (Молоко.)

2. Была зеленой маленькой, 

Потом я стала аленькой, 

На солнце почернела я, 

И вот теперь я спелая. (Ягода.)

3. Расселась барыня на грядке, 

Одета в листья, как в шелка. 

Мы для нее готовим кадки 

И крупной соли полмешка. (Капуста.)

4. У маленькой скотинки 

Сто серебряных монет 

На спинке. (Рыба.)

5. Дом белый, хрупкий,

Стенки - скорлупки. (Яйцо.)

6. Я на грядках вырастаю 

Горьким, злым... 

Хоть и плакать заставляю. 

Но для всех необходим. (Лук.)

7. Красный нос

В землю врос. (Морковь.)

8. Показался желтый бок, 

Только я не колобок, 

Не из мягкого я теста, 

Покати - не тронусь с места. 

Приросла к земле я крепко. 

Назови меня. Я... (Репка.)

По вертикали:
5. Само с кулачок, 

Красный бочок. 

Тронешь пальцем - гладко, 

А откусишь - сладко. (Яблоко.)

9. На грядке - длинный и зеленый,

А в кадке - желтый и соленый. (Огурец.)

6. Упражнение «Спрятанный сахар» (коллективная работа)
(Дети приносят этикетки от продуктов, которые часто едят дома)

- Рассмотрим этикетки, найдем слова, которые обозначают сладкое (сахар сироп, мед, мальтоза, фруктоза).

 - Разделим этикетки на 2 части: с высоким содержанием сахара и низким. 

- Как вы думаете, какие продукты питания позволяют поддерживать здоровье зубов? (Доктор Здоровая Пища советует есть творог, молоко, кашу, особенно овсяную, так как в них содержатся кальций и фосфор, укрепляющие эмаль зубов).

7. Игра «Да, нет» 
Я хочу вам дать совет 

Вам решать, где да, где нет. 

Если мой совет хороший, 

Вы похлопайте в ладоши.
На неправильный совет 

Говорите дружно: нет. 

Постоянно нужно есть 

Для зубов для ваших
Фрукты, овощи, омлет, 

Творог, простоквашу. 

Если мой совет хороший, 

Вы похлопайте в ладоши. 

Не грызите лист капустный, 

Он совсем, совсем не вкусный, 

Лучше ешьте шоколад, 

Вафли, сахар, мармелад. 

Это правильный совет? 

Нет! Говорила маме Люба: 

Я не буду чистить зубы. 

И теперь у нашей Любы 

Дырка в каждом, каждом зубе. 

Каков будет ваш ответ? 

Молодчина Люба? Нет! 

Блеск зубам чтобы придать, 

Нужно крем сапожный взять. 

Выдавить полтюбика 

И почистить зубики. 

Это правильный совет? Нет! 

Ох, неловкая Людмила, 

На пол щетку уронила. 

С пола щетку поднимает, 

Чистить зубы продолжает.
Кто даст правильный совет? 

Молодчина Люда ? Нет! 

Навсегда запомните, 

Милые друзья, 

Не почистив зубы, 

Спать идти нельзя. 

Если мой совет хороший, 

Вы похлопайте в ладоши. 

Зубы вы почистили 

И идете спать, 

Захватите булочку 

Сладкую в кровать. 

Это правильный совет? Нет! 

Запомните совет полезный: 

Нельзя грызть предмет железный. 

Если мой совет хороший, 

Вы похлопайте в ладоши. 

Чтобы зубы укреплять, 

Полезно гвозди пожевать. 

Это правильный совет? Нет! 

Молодцы, не оплошали, 

Правильно ответы дали. 

Запомнить надо на 100 лет, 

Что зубам полезно, а что нет.
8. Практикум «Чистка зубов». 

- Как надо ухаживать за зубами? (После каждой еды полоскать
рот, утром и вечером чистить зубы)
- Что необходимо иметь каждому человеку для ухода за зубами?

(Необходимы зубная щетка, паста)

-  Как правильно чистить зубы?

Вы позавтракали вкусно? 

Зубы вам почистить нужно. 

В руку щеточку возьмем, 

Зубной пасты нанесем. 

И за дело взялись смело, 

Зубы чистим мы умело: 

Сверху вниз и справа влево. 

Снизу - вверх и снова влево.
Их снаружи, изнутри 

Ты старательно потри. 

Чтоб не мучиться с зубами, 

Щетку водим мы кругами. 

Зубы чистим осторожно, 

Ведь поранить десны можно. 

А потом что? 

А потом Зубы мы ополоснем.
Нам понадобится кружка... 

Улыбнёмся-ка друг дружке,
Поработаем умело, 

Чтобы зубки стали белы!

Найди правильный ответ: 

1. Я чищу зубы два раза в день.

2. Я перекусываю фруктами и овощами.

3. Я часто ем сладкое.

4. Я не грызу ручки и карандаши.

9. Игра "Полезное - вредное" (работа в группах)
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Учитель дока​зывает детям игровое поле.

возле каждого больного зуба нарисовать возможную причину его болез​ни, а возле здорового - то, что помогает зубам сохранить здоровье. 

10. Подведение итогов. 
Заканчивая разговор о зубах, хочется дать очень  хороший совет:                    

Как поел, почисти зубки.    

Делай так два раза в сутки. 

Предпочти конфетам фрукты 

Очень важные продукты.
Чтобы зуб не беспокоил, 

Помни правило такое: 

К стоматологу идем 

В год два раза на прием. 

И тогда улыбки свет 

Сохранишь на много лет.
– А сейчас мы вам споем песенку про зубы, кто знает, может подпевать на мотив песни «В траве сидел кузнечик». (Дети берут в руки зубные щетки.)

Чтоб зубы были белыми,

Чтоб зубы были белыми,

Зубную щетку сделали 

И подарили нам.

                   Припев. Представьте себе (2 раза), 

                                  Зубную щетку сделали. 

                                  Представьте себе (2 раза),

                                  И подарили нам.

Нам кариес не страшен, 

Нам кариес не страшен. 

Мы любим зубы наши 

И чистим их всегда.

                    Припев: Представьте себе (2 раза),

                                   Мы любим зубы наши.

                                   Представьте себе (2 раза),

                                   И чистим их всегда.
Награждение.

(Подарить на память буклеты о правильном уходе за зубами.)

